

# 国家旅游局叫停委托代理招徕业务

## 升格或重组,旅行社何去何从?

### 市领导检查 当前防汛工作

本报讯 昨日上午,市委副书记李茂川、副市长胡宗元在市水利局负责人陪同下,冒雨检查和指导当前防汛工作。

在市防办视频会商室,李茂川通过电子屏幕了解赤山湖等湖泊、骨干河道、水库以及长江的水位情况,并听取了水位、雨情发展趋势的分析和预测。

李茂川指出,我市防汛抗洪已进入关键时刻,面临城市发生内涝和长江潮位仍在升高的双重压力,防汛形势进一步严峻。各地目前要抓住长江水位未涨更高的时机,加大泄洪和排放流量。针对水库发生渗漏等情况,各地根据不同等级的险情,需采取相应等级的措施。堤防设施经雨水长时间浸泡,易发生坍塌和其他险情,要及时加以防范。

李茂川表示,据天气预报,降雨过程仍将继续,雨量偏大,并且长江高潮位已连续多日超警戒,农历十八天文大潮又将临近,我市防汛压力继续加大。各地要加大天气趋势的研判,采取切实有效措施,确保防汛安全。

听取汛情汇报前,市领导一行还先后来到谏壁节制闸、谏壁抽水站等防汛关键部位,实地检查了工程建设、机组开机运行、闸站行洪的情况。(干光磊 郝健)

### 心澄法师赴藏 参访调研 与拉萨市委书记 齐扎拉会见

本报讯 近日,全国政协委员,中国佛教协会副会长、江苏省佛教协会会长,镇江金山江天禅寺方丈、焦山定慧寺方丈心澄法师赴西藏进行为期9天的参访调研。

在藏期间,西藏自治区党委常委、拉萨市委书记齐扎拉亲切会见了心澄法师。齐扎拉说,心澄法师一行来藏学习考察,将进一步增进两地佛教间的交往、交流和友谊。他希望心澄法师在拉萨期间多走走、多看看,通过相互学习,取长补短,加深两地佛教协会间的合作,促进共同进步。

心澄法师说,藏传佛教与汉传佛教一脉相承、源远流长,进一步加强交流合作对进一步增进民族团结、维护祖国统一、促进国家繁荣稳定将产生十分重要的影响。心澄法师表示,两地佛教界今后要不断加强友好交往与合作,继承爱国爱教的光荣传统,不辜负党和人民殷切期望,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”提供更多更大的正能量。

心澄法师一行先后在拉萨、日喀则、林芝等地学习参访,观摩了唐卡学校,参观了布达拉宫、大昭寺、哲蚌寺、色拉寺、扎什伦布寺、直贡梯寺,并与僧人们进行了深入的交流。(沈春来)

不久前,句容环球旅行社、句容青年旅行社两家旅行社到市旅游局申请注销,黯然退出旅行社行业。自中央八项规定以来,公务旅游大幅减少,不少旅行社面临前所未有的生存挑战。而上个月底,国家旅游局官网发布公告,从6月1日起停止实施《关于试行旅行社委托代理招

徕旅游者业务有关事项的通知》,旅行社委托代理招徕业务被叫停,更是让本已处于艰难经营中的一些旅行社雪上加霜。昨天记者从市旅游局获悉,从去年开始,陆陆续续有旅行社抱团合作或者整合重组谋求转变,我市的旅行社行业正在酝酿一场深刻变革。

## 现状 今年已有3家旅行社申请注销

5月28日,国家旅游局在其官网上发出一则通知,自2015年6月1日起停止实施《关于试行旅行社委托代理招徕旅游者业务有关事项的通知》,这则通知在旅游业界掀起轩然大波。

“这个政策来得太突然了,之前并没有任何的风声。对于很多的小旅行社来说,这无疑是一件雪上加霜的事情。”某旅行社负责人坦承对于未来的方向感到很迷茫。

据了解,2010年5月,国家旅游局发布“77号文”就委托社、代理社的权责做了界定。“‘77号文’的出台突破了旅行

社业务经营许可限制。有出境游资质的旅行社可以合法委托大量中小旅行社代为收客。此举备受旅行社欢迎。在当时也救了很多处于困境中的中小旅行社。对于国际旅行社来说,把别家旅行社变成自己的分社,既节约了成本,又可以实现渠道的全覆盖。”市旅游局质量管理处处长李良武说。

不过李良武认为,镇江中小旅行社目前所面临的困境并不仅仅是由“转卖”制度终结造成的:“自中央八项规定以来,公务旅游大幅减少,可以说,不少旅行社原先赖以生存的资源、关系都受到了制约,甚至部

分旅行社生存都面临着问题,再加上伴随着旅游电子商务的发展,网上预订景区门票、机票、客房等变得触手可及,自驾游和自助旅游者越来越多。加之一些不良旅行社和导游推行低价游,而在旅行过程中强制游客购物,或随意变更缩减行程,导致旅游纠纷层出不穷,极大影响了旅行社和导游行业的声誉,使得旅行社在拓展客源市场时变得越来越艰难。”李良武认为,这才是近年来压在旅行社头上的“几座大山”,“今年到目前为止已有3家旅行社申请注销。”

## 出路 去年开始有旅行社谋求转变

记者从市旅游局了解到,目前全市共有各类旅行社104家以及6家外地旅行社在镇江开设了分公司。其中,具有出境组团业务资质的共有9家,包括4家外地旅行社在镇江开设的分公司,其余的都是国内社。这9家国际社在全市分布不均,主要集中在市本级。

“截至目前,已经有多家国内社在市旅游局申报成为国际社。”李良武说,小、弱、散是镇江旅行社的特点。“转卖”制度终结,对于这些旅行社无疑是“最后一根稻草”,因此升格成为他们的选择之一。

“到底是升格成为国际社还是和其他具有出境游资质的旅行社重组,说实话现在还没有想好。”某旅行社总经理坦言,公司这几年业务发展还算顺利,已经具有一定实力,申报成为国际社也一直在考虑中,但对于大多数国内社尤其是中小型旅行社来说,120万元的质保金只是第一道门槛,自我担心“内功不够”同样也是他们的顾虑之一。“从去年开始,陆陆续续有旅行社抱团合作或者合并谋求转变。”李良武说。

从去年开始,镇江中国旅行社、镇江友好国际旅行社等

几家旅行社开始谋求重组,进行业务合并。“镇江中国旅行社具有出境游资质,同时还是镇江地区唯一具有赴台组团资质的旅行社,这样一个平台,对于其他旅行社来说,无疑还是很有吸引力的。目前这几家的重组已经基本完成。”

上月底,镇江康辉旅行社、镇江春秋国际旅行社等几家旅行社也完成了重组的相关事宜,同时“三山”旅游发展股份有限公司和江苏康辉国际旅行社有限责任公司也分别注资,筹组成立镇江文旅康辉国际旅行社。

## 声音 转型升级成为旅游行业共识

“如果说镇江中旅、神龙、海外等几家旅行社重组之后,拥有的最大优势是人才的话,文旅康辉成立之后则拥有更多的资源方面的优势。”筹组中的文旅康辉国际旅行社负责人说。

据了解,之前镇江旅行社主要业务是组团出游,代售外地旅行社的产品,基本没有能力开发自己的产品,没有采购权,也没有定价权。而中旅、神龙等重组之后,依托中旅原有平台,新的旅行社目前不仅在上海、苏州、扬州、徐州、淮安等地设立了分公司,而且今年上半年在出境游、赴台游等业务上都获得了爆发性的增长,韩国专线、美国专线、欧洲专线等专线的开发也都有了突破。“根

据省旅游局截至目前的统计数据,今年很有希望冲击全省旅行社前20强。”李良武说。

筹组中的文旅康辉是以春秋国旅、康辉国旅等旅行社的主要业务班底为依托,同时因为有文旅集团和江苏康辉国际旅行社的介入,资源优势较为明显。

对于把重组仅仅理解为“抱团取暖”,该负责人并不完全认同:“整合别人证明你有实力,被人整合证明你有价值,事实上,现在业内有参与整合意向的旅行社不在少数。但无论是升级还是整合,传统旅行社的转型都是势在必行的了。”

“下一步文旅康辉将在巩固发展国内旅游业务,突出发展出境旅游的同时,做好网络

营销,建立以旅游电商体验店为旗舰的体验店营销网点。”该负责人表示,文旅康辉会在地接方面投入更多精力,集中地接专业人才,深度整合资源,挖掘、设计和包装新的旅游卖点;充分利用文旅集团的资源优势,吸引更多的海内外游客来镇江旅游,力争3年内实现地接人数10万人次。同时逐步实现旅行社经营模式转型。在夯实传统旅行社业务的基础上,逐步完成传统旅行社门市向电子商务体验店的转型,一地地接向与周边城市地接旅行社互送客源、互为地接的转型,并在适当的时候打造地接旅游联盟。

(记者 朱秋霞)

### 市双拥领导小组 第45次组长会召开

本报讯 昨天上午,市双拥领导小组第45次组长会召开,会议听取了双拥工作汇报,介绍了2015年“八一”相关活动情况,并提出“七创”迎检的工作思路和主要措施。

会议听取了市双拥办的工作汇报,汇报了此前省部分市双拥办主任会议精神,回顾了今年上半年我市双拥工作主要情况。

双拥领导小组组长李茂川表示,当前和下半年的双拥工作有两个重点。一是开展好“八一”期间的各项活动,宣传发动要到位、走访慰问要到位,优抚政策要落实到位,军政座谈会要组织到位。另一个是全面做好“七创”的迎检工作,与以往相比,考核时间更紧、要求更高。李茂川要求,一票否决项目要确保完成,家风项目,特色优势工作要力求突破,前期准备工作要做实做细,对照新标准要认真查缺补漏,工作合力要进一步加强。

副市长胡宗元主持会议。军地领导李雪峰、曹寅、宋建新、张惠峰、李萌参加会议。

(记者 王露)

### 全市征兵工作 电视电话会议召开

本报讯 昨天下午,全市征兵工作电视电话会议召开,对我市今年夏季征兵工作进行部署。市委常委、军分区司令员曹寅参加会议并讲话。市区相关部门、各大高校,以及辖市区有关负责人参加了会议。

会上,军分区政委宋建新宣读了2014年征兵工作表彰通报。副市长胡宗元对我市今年夏季征兵工作进行了部署。(王露)

### 市领导会见 “华创会”嘉宾

本报讯 昨晚,副市长王常生会见了来我市出席第七届“华侨华人创新创业镇江洽谈会”的重点嘉宾。

嘉宾中有美国百人会理事曾宪章、香港九龙总商会总理事长郑君璇、上好佳(中国)有限公司董事长施学理等来自美国、日本、爱尔兰等国家和地区的人士。王常生向客人介绍了镇江的社会与经济发展情况,希望大家在镇江多看看、走走、多交朋友。

省侨办副主任季俊秋、省海外交流协会秘书长贾文华会见时在座。

又讯 昨天下午,镇江市海外交流协会第五届会员代表大会第一次会议举行。来自16个国家和地区的43位海外代表,42位本市代表等嘉宾共百余人与会。(陈声秦)